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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по образованието – Сливен
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НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКА 
ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ЗАДАЧИ ЗА  ІV  КЛАС
Задача 1
А) Пресметнете: 720: (4+5) - (362-3.50 +16:4 – 4.50)
Б) В записа  3   3   3   3   3 =100 да се поставят знаци за аритметични действия така, че да е вярно равенството.

Задача 2

Вальо, Тони, Митко и Иво си купили нови велосипеди – червен, син, сребрист и бял и ги паркирали пред училището. Велосипедът на Тони не е син, Митко не харесва сребристия, велосипедът на Тони е между червения и белия, синият велосипед е пред велосипеда на Иво и след червения. Цветът на очите на Вальо не е като този на велосипеда му. Какъв е цветът на велосипеда на Митко?  





Задача 3 

Три парчета торта и три сока струват 9 лева и 24 ст. Две парчета торта, два сока и три крема струват 11 лева и 26 ст. Четирима приятели си поръчали по едно парче торта, един сок и един крем. Колко лева са платили?

Всяка задача се оценява до 7 точки в зависимост от пълнотата на решенията, като максималният брой точки е 21. За областен кръг се допускат ученици с 16 и повече точки.

Време за работа - 4 часа.

Желаем Ви успех!
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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по образованието – Сливен
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НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАЗАДАЧИТИКА 
ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ЗАДАЧИ ЗА  V  КЛАС
Задача 1.
При събиране на две числа Петър сгрешил, като написал допълнително 6 в края на едното събираемо и получил сбор 6645, вместо верния отговор 2004. Кои са тези числа?

Задача 2.
От едно речно пристанище тръгнали едновременно моторна лодка и сал. Скоростта на моторната лодка в спокойна вода е 24,7 км/ч.  За един час лодката изминала 21,2 км. Намерете разстоянието между сала и лодката 2,4 часа от тръгването им от пристанището.

Задача 3. 
С @ е означена следната операция 
[image: image57.emf] Намерете: 

а) 
[image: image2.wmf]3,5@2,10,01@4;
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б) 
[image: image3.wmf]0,2@0,2@0,2@0,2.


Всяка задача се оценява до 7 точки в зависимост от пълнотата на решенията, като максималният брой точки е 21. За областен кръг се допускат ученици с 16 и повече точки.

Време за работа - 4 часа.

Желаем Ви успех!
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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по образованието – Сливен
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НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАЗАДАЧИТИКА 
ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ЗАДАЧИ ЗА  VІ  КЛАС
Задача 1

Пресметнете и сравнете стойностите на изразите 
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Задача 2.
В правоъгълна координатна система с единична отсечка 1 сm постройте точките А(–2;0),  В(–2;–2) и С(4;2). Намерете лицето на  ∆ АВC.  В същата координатна система постройте и точка D, така, че лицето на  ∆ ABD да е с 1 cm2 по-малко от лицето на  ∆ АВС.  Колко различни точки D можете да изберете с това свойство?  Обяснете отговора си. 

Задача 3.  
Намерете най-голямото цяло число, което няма две еднакви цифри и произведението от всичките му цифри е равно на 72.

Всяка задача се оценява до 7 точки в зависимост от пълнотата на решенията, като максималният брой точки е 21. За областен кръг се допускат ученици с 16 и повече точки.

Време за работа - 4 часа.

Желаем Ви успех!
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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по образованието – Сливен
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НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАЗАДАЧИТИКА 
ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ЗАДАЧИ ЗА  VІІ  КЛАС
Уважаеми ученици,

Този тест съдържа 24 задачи. Първите 16 са с избираем отговор с посочени 4 варианта, от които само един е верен. За да отбележите своя отговор, в листа за отговори срещу номера на съответната задача зачертайте със знака Х буквата на избрания от Вас отговор. Ако след това прецените, че първоначалният отговор не е верен и искате да го поправите, запълнете квадратчето с грешния отговор и зачертайте със знака Х буквата на друг отговор, който приемате за верен.
НЕ ДРАСКАЙТЕ И НЕ ПИШЕТЕ ВЪРХУ ЛИСТИТЕ СЪС ЗАДАЧИ!

ПОПЪЛВАЙТЕ САМО ВЪРХУ ЛИСТА ЗА ОТГОВОРИ!
1. Стойността на израза 20122 - 20112 е:                                  

А) 40232                                     Б) 1                                  В) 2013                                   Г) 4023

2. Ако 
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А) 6                                Б) 3                                 В) 
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3

                                       Г)  
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3. На чертежа правите a, b и c се пресичат в т. О. Колко е

мярката на ъгъла, означен с х на чертежа?                
А) 80°                              Б) 75°                          

В) 40°                              Г) 35° 
4. Един от острите ъгли на правоъгълен триъгълник е 23° 45'. Големината на другия остър ъгъл е:         
А) 66° 15'                      Б) 56° 15'                         В) 66° 55'                             Г) 56° 45'
5. Кое от твърденията за ъглите α и β ВИНАГИ е вярно?                             
     А) Ако α + β = 180°, то α и β са съседни ъгли           Б) Ако α + β = 180°, то α = β 

     В) Ако α и β са съседни ъгли, то α + β = 180°           Г) Ако α и β имат общо рамо, то те са  

                                                                                                  съседни ъгли 

6. Нормалният вид на многочлена (- 2х – 3)2 е:                               
     А) – 4х2 – 9                   Б) 4х2 + 12х + 9               В) 4х2 – 12х + 9                  Г) – 4х2 – 12х – 9

7. Ако α и β са съседни ъгли и α е три пъти по-малък от β, то α е:                         
     А) 45°                             Б) 135°                             В) 60°                                  Г) 120°

8. За уравнението – 4х = 0 е вярно, че:                                            
     А) има единствен корен 0                    Б) има единствен корен 4

     В) няма корени                                      Г) всяко число е негов корен

9. При разлагане на израза 
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10. След разлагане на многочлена 7x2y – y + 7xy2 – x се получава: 
     А) 7xy( x – y )( x + y )                                  Б) ( 7x – 1 )( 7y + 1 )       

     В) 7xy( x + y )                                               Г) ( x + y)( 7xy – 1 )

11. Изразът  m3 - m НЕ се дели на:  
А) 2                               Б) 3                                   В) 6                                       Г) 5

12. На колко градуса е равен ∡ φ, ако сборът на двата

 му съседни ъгъла α и β е 320°? 
      А) 20°                                    Б) 30°

      В) 40°                                    Г) 70°


13. По данни на чертежа намерете мярката на 

∡ φ: 
      А) 57°                                    Б) 70°

      В) 80°                                    Г) 83°


14. На чертежа а и b са успоредни, ВС е ъглополовяща 
на ∡ АСЕ и ∡ ВАС = 40°. Мярката на ∡ DBC е:

      А) 70°                                    Б) 110°

      В) 120°                                  Г) 140°

15. Степента на многочлена ( 3 – х )3 – ( 3 + х)3 + 2х3 е:

      А) 0                                    Б) 1                                  В) 2                                  Г) 3

16. Броят на целите числа, които се намират между корените на уравнението | 4х + 3 |= 13 е:

      А) 5                                    Б) 6                                  В) 7                                  Г) 8

На задача от 17. до 20. включително, в листа за отговори трябва да запишете кратък числов или символен отговор, без да привеждате решението си, на зад. 21. и 22. трябва да запишете само отговорите на всяка от подточките.  

17.  Даден е ΔABC с ъгли ∡ABC =110° и ∡ACB = 25°. Ако

височините на триъгълника през върховете В и С се пресичат в точка

H, то ∡BHC е:                                   

18. Коренът на уравнението ( 3х – 2 )2 + 11 = ( 5х + 1 )2 – ( 4х – 3 )2 е:

19. Разликата от квадратите на две последователни четни числа е 36. Произведението на тези числа е:     

                                                                                                                   

20. На чертежа правите а и b, построени през върховете

 А и В на ∆АВС, са успоредни. Ако α + β = 80˚ и

 ∡АВС : ∡ВАС = 2 : 3, намерете ъглите на ∆АВС.

21. а) Приведете многочлена, равен на израза M = (m – x)2 –  m (m + x2 – 3) + 14,

 в нормален вид. 

      б) Запишете М, ако свободният му член е |–5|;

       в) Запишете М, ако коефициентът на члена от втора степен е  3 : 
[image: image16.wmf]3
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22. Опростете частното, ако коефициентът а е равен на мярката на ъгъла при
върха А на триъгълник АВС, за който ∡ВАС = ∡АВС и външния ъгъл при върха С е равен на 20°, а коефициентът b е равен на сбора от корените на уравнението

    4−3│2y+9│= −11
На задачи 23. и 24. в листа за отговори запишете пълните решения с необходимите обосновки (всяка от задачите - до 12 точки в зависимост от пълнотата на решението)

23.  В два съда, единият с форма на правоъгълен паралелепипед (без капак), а другият с форма на четириъгълна пирамида (без основа) има общо 190 литра вода. Чрез преливане на 25 литра вода от първия съд във втория, количествата вода в двата съда се изравнили. Ако основите на двата съда са еднакви правоъгълници с размери 60 см и 40 см, и в началото първият съд бил пълен догоре, намерете:

    а) лицето на повърхнината на първия съд;

    б) височината на втория съд, ако след първото преливане той може да бъде допълнен догоре с 1 литър вода

24. От град А за град В, разстоянието между които е 60 км, пътуват велосипедист и мотоциклетист. Скоростта на велосипедиста е 20 км/ч, а на мотоциклетиста 2,5 пъти по-голяма от скоростта на велосипедиста. Мотоциклетистът тръгнал от град А след велосипедиста, но двамата пристигнали едновременно в В. На какво разстояние от А е бил велосипедистът в момента, в който е тръгнал мотоциклетистът? Колко време след тръгването на велосипедиста е тръгнал мотоциклетистът?

До областен кръг се допускат учениците с минимум 73 точки.
Време за работа - 4 часа.

Желаем Ви успех!

НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКА 
ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ЛИСТ ЗА ОТГОВИРИ

Трите имена ___________________________________________________________________

Училище ______________________________________________ гр.(с.) _________________

За да отбележите своя отговор, срещу номера на съответната задача зачертайте със знака Х буквата на избрания от Вас отговор. Ако след това прецените, че първоначалният отговор не е верен и искате да го поправите, запълнете квадратчето с грешния отговор и зачертайте със знака Х буквата на друг отговор, който приемате за верен.
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Решение на задача 23
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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по образованието – Сливен


ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ЗАДАЧИ ЗА  VІІІ  КЛАС
Задача 1
Намерете стойността на израза:

А) 
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Б) Един от корените на уравнението x2 + px – 18 = 0 е равен на 2. Намерете стойността на параметъра p и другия корен на уравнението.

 В) Да се намерят четири последователни нечетни числа, ако сумата от квадратите им е по-голяма от сумата на заключените между тях четни числа с 48. 

Задача 2

Дадено е уравнението (m – 2)x2 – (2m + 1)x + m-1 = 0 , където m е параметър:

А) Да се реши уравнението;

Б) Да се реши даденото уравнение, ако m е цяло число и е корен на уравнението 
[image: image19.wmf]
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Задача 3

На катетите СА и СВ на равнобедрения правоъгълен триъгълник АВС са избрани съответно точките D и E така, че CD=CE. Перпендикулярите, спуснати от точките D и C към правата АЕ, пресичат хипотенузата АВ съответно в точките K и L. Докажете, че KL=LB. 

Всяка задача се оценява до 7 точки в зависимост от пълнотата на решенията, като максималният брой точки е 21. За областен кръг се допускат ученици с 16 и повече точки.

Време за работа - 4 часа.

 Желаем Ви успех!


РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по образованието – Сливен


НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКА 
ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ЗАДАЧИ ЗА  ІХ  КЛАС
Задача 1. 
А) Да се намерят стойностите на параметъра 
[image: image21.wmf],
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за които корените 
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Б) Да се намерят стойностите на параметъра 
[image: image26.wmf],
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 за които уравнението 
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Задача 2. 

А) Решете уравнението 
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Б) Намерете произведението от корените на уравнението
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Задача 3. 

Даден е ∆ABC  с височини 
[image: image31.wmf]1
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 Да се докаже, че ако 
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 е центърът на описаната около триъгълника окръжност, то 
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Всяка задача се оценява до 7 точки в зависимост от пълнотата на решенията, като максималният брой точки е 21. За областен кръг се допускат ученици с 16 и повече точки.

Време за работа - 4 часа.

Желаем Ви успех!


РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по образованието – Сливен


НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКА 
ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ЗАДАЧИ ЗА  Х  КЛАС
Задача 1

Намерете стойността на параметъра m,  за която неравенството
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 е изпълнено за всяко реално х , където 
[image: image37.wmf]a

a

a

a

cos

2

sin

3

cos

4

sin

5

+

-

=

n

 при 
[image: image38.wmf]3

=

tga


Задача 2

Намерете квадратна функция f(x) и нейната най-голяма стойност в интервала [0;2], ако графиката на функцията пресича ординатната ос в т. Р (0; -5) и е с връх V (3;4). За така намерената функция  f(x), изследвайте броя на решенията на уравнението | f(x)| = m-1 в зависимост от параметъра m.

Задача 3

В 
[image: image39.wmf]ABC

D

е построена ъглополовящата CL (L
[image: image40.wmf]Î

AB), а в триъгълниците ALC и BLC са вписани окръжности с радиуси съответно 2 см и 6 см. Разстоянието между  eq центровете на тези окръжности е \r(;65) см. Намерете дължината на отсечка CL.

Всяка задача се оценява до 7 точки в зависимост от пълнотата на решенията, като максималният брой точки е 21. За областен кръг се допускат ученици с 16 и повече точки.

Време за работа - 4 часа.

Желаем Ви успех!


РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по образованието – Сливен


НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКА 
ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ЗАДАЧИ ЗА  ХІ  КЛАС
Задача 1

А) Известно е, че сумата Sn от първите n члена на аритметична прогресия се представя с формулата 
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n

S

n

5

6

2

-

=

. Да се намери седмият член на тази прогресия. 

Б)  Да се намери петият член на растяща геометрична прогресия, първият член на която е 
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 и всеки неин член след първия е равен на разликата на двата му съседни членове. 

Задача 2.
Да се реши уравнението:
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Задача 3
В равнобедрен ∆АВС(АС=ВС) на ВС е взета точка D (CD:DB=2:1), а точка Е е средата на АС. Медианата ВР на ∆BED и отсечката DE са равни на 
[image: image44.wmf]23

2

. Намерете радиуса на описаната около ∆АВС окръжност.
Всяка задача се оценява до 7 точки в зависимост от пълнотата на решенията, като максималният брой точки е 21. За областен кръг се допускат ученици с 16 и повече точки.

Време за работа - 4 часа.
Желаем Ви успех!


РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Регионален инспекторат по образованието – Сливен


НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКА 
ОБЩИНСКИ КРЪГ – 6 януари 2012 г.
ТЕМА ЗА  ХІІ  КЛАС
Задача 1

А) Пресметнете стойността на израза:

[image: image46.wmf](

)

(

)

.

2

6

log

1

3

log

5

2

2

2

1

log

2

,

0

+

+

-

+

=

A


Б) Намерете двойките числа (x; y), за които е изпълнено равенството:
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Задача 2

Всички ръбове на правилна триъгълна призма ABCA1B1C1 имат дължина 1. Точките M и N са средите съответно на ръбовете AB и CC1. Намерете:

А) Дължината на отсечката M N и косинуса на ъгъла между правите M N и BA1;
Б) Разстоянието от точка А1 до равнината (B1MN).
Задача 3

Да се реши уравнението:
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Всяка задача се оценява до 7 точки в зависимост от пълнотата на решенията, като максималният брой точки е 21. За областен кръг се допускат ученици с 16 и повече точки.

Време за работа - 4 часа.

Желаем Ви успех!
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